



混搭“大黑牛” 理财更有“范”

震荡市，理财师建议可适当配置军工板块基金

收益“缩水”，赎回量增多

昨日，创业板报3206.38点，跌幅5.23%。创业板遭遇调整，市场上重仓创业板股票的基金净值也大幅下跌，不少投资者开始赎回手中以投资创业板为主的基金。

记者近日走访银行时了解到，不少基金投资者看到行情不稳，纷纷致电银行询问是否可以赎回净值下跌的基金。

理财建议

■ 本报记者 蔡佳倩

上半年节点临近，股市暴跌，尤其创业板接连大跌让不少基金投资者损失惨重。记者近日走访多家银行，理财师均认为市场风格频繁转换，下半年的投资策略应偏向“稳健”，基金投资者可配置一些二线蓝筹板块主题的基金，以及军工板块基金，以便分散投资风险。

内地与香港基金互认即将启动 如何捞金香港基金？

■ 本报记者 蔡佳倩

7月1日起，内地与香港基金互认工作将正式启动。对于普通投资者意味着开辟了投资新通道。而在业内人士看来，两地基金互认将有利于内地资本市场的国际化发展，有利于两地市场的互动促进。

投资港基值不值得尝试，普通投资者该如何参与港基投资，需要注意哪些风险？记者就此咨询了相关理财专家。

投资者

★对港基了解不多

从下个月开始，内地投资者可以在境内购买香港的公募基金，内地的公募基金也可在香港市场出售。

记者近日在海口市部分银行营业网点内进行了简单调查，结果显示，大部分受访的市民对港基了解并不多。

★投资前需看清汇率

香港是重要的资产管理中心，截至2013年底，香港的基金管理业务合计资产超过16万亿港元，创下历史新高，同比增长27.2%。其中，源自海外投资者的资

台风来，它是“定风丹”
暴雨至，它是“避水诀”

今年第一个台风“鲸鱼”虽然没有带来特大暴雨，但去年超强台风“威马逊”仍让不少人心有余悸。面对海南夏季台风、暴雨等自然灾害，每年都有居民因为下雨家中进水而蒙受损失，尤其是一些家用电器和家具更怕“水灾”。我省保险业相关专家表示，若要转移财产风险，购买合适的家财险是一种有效手段。

■ 本报记者 蔡佳倩



家财万贯难防风云突变 家财保险让你临变不乱

现状：投保率自“威马逊”后小幅增长

“家财险是什么？”“没有想过财产安全这方面的问题，长这么大从来没有发生过家里被盗的情况，这种险用到的几率不大吧？”这是记者在采访中最常听到的回答。在随机采访的过程中，不少海口市民对家财险能够给财产提供保护并不十分感兴趣，大部分都认为家财险出现丢失被偷的几率很小，为此多花一笔钱去买保险没有必要。

平安保险公司海口分公司的销售人员告诉记者，平时在卖保险时涉及到人身安全的寿险和车险，问津和购买的人

会比较多，但对于家财险，部分海口市民还是在去年超强台风“威马逊”造成损失后，才了解并购买的。因此投保率也是自“威马逊”后有小幅增长，但大部分消费者对此险不感兴趣。

记者浏览多家保险公司的官网后发现，各公司的家财险保障范围大同小异，由于台风、火灾、雷击、飞行物体坠落等造成的财产损失基本都涵盖在内。

平安保险销售人员告诉记者，一听到家财险，大部分客户就以为该险种只保障被盗的财产。但其实像火灾、台风、泥石

流等原因造成的房屋损失、房屋装修、室内财产等等都在家财险保障的范围内。部分保险公司还提供对在家里的家电、金银首饰等物品的盗抢，以及家庭电器因电气异常引起的损毁等附加险保障。

据该销售人员介绍，此险种的投保人未必一定是有房主，租房客同样可以为自己的家电产品投保。“无论是买房自住、出租房屋还是租房居住都可以投保家财险。该险主要针对居住房屋以及内部财产的保险，与房屋是否为居住人所有没有关系。”

建议：购买前需分清主险与附加险

与动辄几千元保费的人身保险和机动车车辆保险比起来，家财险相对便宜。通常来说，每年100元的保费就可以得到20万元的保障。以平安保险公司的“家财宝”综合保障计划为例，该产品为业主提供地震、台风、暴雨、火灾、洪水等灾害导致的房屋及其附属设备等基本保障，保费为100元/年。

值得注意的是，遭贼窃虽然也是意外事件，但是在该款家财险产品中，由盗

抢造成的室内财产损失和现金、金银珠宝损失都属于附加险，需要额外购买。此外，同样为附加保障的还包括家用电器用电安全损失、管道破裂及水渍造成损失、第三者责任、地震造成房屋及附属设施损失、地震造成室内财产损失等。

保险专家建议消费者在投保家财险时，除了需要注意看清主险和附加险各自的保障范围，还要注意某些保障是有绝对免赔额的。比如某家公司推出的家财险

中的附加险“附加盗抢综合险”中规定，便携式家电部分保额为附加盗抢综合险保额的20%，现金、金银珠宝、首饰、手表部分保额为10%；而另一家保险公司的家财险中则规定便携式家电、现金及贵重物品等占到保额的50%，并不是全额赔付。

换句话说，并不是买了家财险，就一切损失都能由保险公司来赔偿。具体怎么补偿，还是要以客户和保险公司约定的合同为准。



反复无常 A股究竟怎么了？

昨日沪深两市双双小幅高开，在军工、国企改革等权重股的相继活跃下，早盘震荡走高。午盘后，市场风云突变，又开启了噩梦式的大跌行情，上证综指一度大跌超4%，创业板盘中更是大跌超6%，个股全面普跌，小盘题材股再度惨跌，改革权重尾盘也没能幸免于难，两市非ST股涨停股近130家。

在无重大政策性利空下，自6月15日下跌以来，A股持续暴跌，近三个交易日连续大反弹后，昨日又大跌，行情的反复无常让投资者伤痕累累，A股究竟怎么了？

从目前的公开信息看，仍没有特别重大的政策利空，新股扩容发行本就是预期之中的，新一批28家新股仍是按部就班的进行，不存在直接袭击市场的动能，因此，再度大跌还是市场自身的生态消化。从4264点的最低点到今日4720点的最高点，在反弹了近500点后市场有回踩的内生需求，而银行股的高开低走加重了下跌势头。另一方面，市场预期的降准降息正弱化，一是因为央行拟取消了银行存贷比，这可以释放万亿资金；二是因为央行公开市场昨日进行350亿元7天期逆回购操作，随着半年末效应的到来，央行此举意在缓解流动性紧绷局面，不排除未来几天继续进行。半年末效应对市场有一定影响，新一批新股放在下周五开始申购也是特意绕开了半年末效应。

当前稳增长政策正在全力保驾护航，从股市本身来说，中央的各类政策并不会直接来压制股市，A股来到了牛市中场换挡阵痛期，对利好钝化、上涨弹性不足、个股分化过于剧烈都是阵痛的具体表现。从创业板看，其本身有硬伤，体现在估值泡沫过高和受上交所推科创板及B股科技股回归A股的双重冲击，整体风险释放要求仍较强，60日均线仍是其关键支撑所在，如失掉60均线，后面恶化空间就更大。从大盘看，国企改革是最有力的支撑点，加上各类政策引发的结构行情，大盘跌破4000点的概率相对较小，每年6月，行情都相对低迷，今年也一样，短期宽幅震荡行情仍将持续，投资者操作上，已亏损的有业绩、有前景的题材股仍不宜补仓，也不建议止损，无业绩且暴涨过的题材股仍宜作减仓处理。当前整个市场赚钱效应明显很差，持股与短线操作都难获利，整体观望为宜，适度逢低轻仓关注国企改革这条主线。

金元证券高级投资顾问 陈勇

本栏目言论只代表作者个人观点
股市有风险 炒股须谨慎

港基知多点



调查显示 超六成投资者 忽略投资风险

随着股市进入调整期，投资风险话题再次受到重视，与此同时，在我国利率市场化的推进中打破刚性兑付也是大势所趋，投资者风险意识的培养逐渐受到重视。21日，作为广东金融界投资者风险教育先行先试的举措，由广东省金融消费权益保护联合会指导，中山大学岭南学院联手正勤金融举办的“投资理财风险教育沙龙活动”走进社区活动调查结果显示，目前超过六成的投资者忽略投资风险，超过七成的投资者表示缺乏获得投资风险教育的途径。

“金融消费者保护其中很重要的一点就是金融知识的投资教育，对金融而言，金融机构往往是强势的，而且专业知识也较强，对消费者来说，就不具备这一点知识，对金融产品了解不够信息不对称。”近日，中国人民银行广州分行法律处、省金融消费权益保护联合会秘书长张劲表示，广东是金融大省，正在建设金融强省，未来，广东金融消费权益保护还将从走进高校和走进社区两方面联合着手开展投资者教育。

根据中山大学岭南学院MBA针对投资理财方面的调查问卷显示，接近3000名的受访者中，有超过五成的投资者都有将股票投资放在金融产品投资的第一位，其次是基金，再然后才是银行存款与理财产品、保险等风险相对而言比较低的投资品种。

(《广州日报》)



版面联系

蔡佳倩 18608978135
陈 怡 13034909990
轩 娟 18608991904